

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

(Передовая „Советской Сибири“ за 18 мая 1940 года)

В школах начинаются испытания — серьезная, глубокая проверка знаний, усвоенных в течение учебного года.

Среди школьников, которые в эти дни покажут, насколько глубоко и прочно усвоили они эти знания, будут и двенадцатилетние четырехклассники и десятиклассники — юноши и девушки, которые выйдут завтра в большую жизнь, для больших дел.

Каждому из школьников, которому предстоит перейти в следующий класс, знакомо радостное чувство советского человека: в своих делах на пользу родины шагнуть вперед, подняться на ступень выше!

В дни испытаний от всех школьников потребуются упорный труд, повышенная ответственность.

В эти дни значительно увеличивается ответственность педагогов, директоров, заведующих школами, работников отделов народного образования: они отвечают за каждую оценку знаний ученика. Они отвечают за то, чтобы в итоге испытаний мы имели совершенно ясную картину, показывающую качество обучения в средних и неполных средних школах Новосибирской области.

В течение учебного года было немало фактов, когда нарисованная туманными «средними» цифрами картина успеваемости не отражала действительного положения дела.

Так, например, в Нарымском округе учительница криковинской средней школы Боженко систематически писала в район о больших успехах учеников по русскому языку. Оказалось, что эти ученики в диктанте из 83 слов делают от 37 до 77 ошибок.

Совсем недавно в Тяжинском районе проверили работу в нефедовской начальной школе. И когда заглянули за частокол, вздигнутый из средних чисел, увидели: каждый из учеников четвертого (выпускного!) класса в диктанте из 60 слов сделал по 20—27 грамматических ошибок. А в течение всего года в районе считали, что успеваемость этого класса — 90 процентов.

Испытания в школе являются проверкой знаний каждого ученика. Они проходят так, как указано в «Инструкции о проведении проверочных испытаний в школах», утвержденной коллегией Наркомпроса РСФСР. В инструкции ясно сказано, что нужно делать директорам, заведующим школами для успешного выполнения этой большой и ответственной работы.

Нужно, чтобы инструкция была соблюдена не только по форме, но — главное — по существу.

В прошлом году соблюдением формы — и только формы! — не редко являлась такая значи-

тельная фигура, как ассистент.

Он приходил на испытания, впервые видя класс, в проверке знаний которого ему предстояло участвовать. Теперь ассистент, как правило, внимательно знакомится с учащимися класса накануне испытаний.

Ассистент — один из преподавателей этого или родственного предмета назначается директором из числа учителей этой же школы, где проводятся испытания. Но, как известно, в школах нашей области нередко бывает, когда по этому предмету в школе лишь один преподаватель. Ясно, что придется пригласить ассистентом педагога соседней школы. Причем целесообразно, чтобы это был преподаватель той школы, куда направляются ученики после окончания своей начальной или неполной средней школы. Такой ассистент наиболее обективно и беспристрастно расценит знания учеников, обучение которых ему предстоит продолжать.

Многим школам нашей области пришлось столкнуться с положением, не предусмотренным инструкцией. Как поступить? Ясно, в каждом отдельном случае, с которым придется столкнуться нашим учителям, директорам, заведующим школами, следует помнить принцип сталинской заботы о детях. Сейчас, в дни испытаний, когда внимание ребят особенно напряжено, надо особенно чутко, заботливо подойти к детям, всесторонне учесть их возможности, их силы.

Немало руководителей районных и городских отделов народного образования, например, тт. Курмычев (Прокопьевск), Николаевский (Тогучин), Лукьянов (Сталинск), провели большую работу перед испытаниями. Организационными мероприятиями, которые проводились накануне — составление билетов и т. д., здесь была **запечатлена** та подготовка к испытаниям, на-**чалом** которой была большая работа по организации педагогического процесса в школе.

На общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников, служащих, на которых присутствовало 2.759 человек, была выдвинута кандидатура И. В. Сталина в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска.

На общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников, служащих, на которых присутствовало 2.759 человек, была выдвинута кандидатура И. В. Сталина в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска.

15 мая карело-финский народ получил радостное известие — товарищ Сталин дал свое согла-

шение на испытания в течение всего учебного года.

К сожалению, значение именно такой подготовки к испытаниям не поняли многие заведующие районными отделами народного образования, которые на днях на совещании в областном отделе народного образования горько жаловались на то, что не успели освоить программу. И вот только теперь началась гонка. Но об этом уместно было говорить много раньше!

Испытания — форма заключительного годового учета знаний учащихся. Этот учет должен быть точен. Попытки изменить картину, отражающую действительное состояние качества обучения в наших школах, нанесут большой вред делу народного образования.

Но кое-кто такие попытки делает. В бердской школе № 6 учительница шестого класса Спасская уже «подработала» одиннадцатый билет из числа тех, которые будут предложены на испытаниях.

Такая «подработка» путает заключительный годовой учет знаний, привлекает детей к обману представителей государственных организаций, которые придут в класс проверять знания учащихся.

Но таких фактов — единицы. Тысячи советских педагогов, работающих в школах нашей области, отдают свои силы на обучение детей, на воспитание из них смелых, отлично образованных людей, патриотов своего великого отечества.

20 мая начинаются испытания в школах. Дело чести работников отделов народного образования, педагогов организовать эти испытания так, чтобы показать действительный итог своей годовой работы — итог, без которого невозможно в дальнейшем благотворно руководить делом народного образования.

Долг родителей в эти дни особенно заботливо, особенно внимательно отнести к детям, умело помочь им организовать и труд и отдых.

Себе баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска.

Набережная окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать кандидатуру товарища И. В. Сталина для баллотировки в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

(ТАСС.)

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года от Киселевского района, утвержденные Главвыставкомом

Трудоармейская МТС за 1937—39 гг. добилась средней выработки на трактор «СТЗ» 589 гектаров, на «ЧТЗ» — 1.103 гектара, на 15-футовый комбайн — 233 гектара, урожай зерновых в обслуживаемых колхозах получен 11,9 центнера с гектара.

Колхоз «Первое мая» к 1 января 1940 года организовал три животноводческих фермы: молочно-товарную с поголовьем 74 коровы, овцеводческую с поголовьем 168 и свиноферму из 36 голов.

Пасека колхоза «Переменник» за 1937—39 гг. получила сбор меда 69,2 килограмма на пчелосемью и воска 1.400 килограммов от перезимовавших 38 пчелосемей.

От Киселевского молочно-овощного совхоза утверждены следующие товарищи:

Накарякина К. Г. — доярка, за 1938—39 гг. получила средний удой молока 1.977 литров на фуражную корову.

Юрташкин Т. В. — скотник-пастух, за 1938—39 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока в среднем 1.877 литров на фуражную корову.

Михайлова Т. И. — доярка, за 1938—39 гг. добилась удоя молока 1.910 литров на каждую фуражную корову местной породы.

Редькин А. Н. — чабан, за 1938—39 гг. добился по отаре овец местной породы выхода 124,6 ягнят на 100 овцематок.

Наумова А. И. — свинарка, за 1938—39 гг. вырастила 14,5 поросенка на свиноматку.

Старченкова А. П. — свинарка, за 1938—39 гг. вырастила 15,5 поросенка на свиноматку.

Михайлова М. Я. — доярка, за 1938—39 гг. получила удой молока 1.824 литра на каждую фуражную корову.

Рыбин А. М. — скотник-пастух, за 1938—39 гг. по обслуживаемой группе коров получен удой молока в среднем 1.877 литров на фуражную корову.

Оллетаева Е. П. — доярка, за 1938—39 гг. добилась удоя молока 1.896 литров на фуражную корову.

Главвыставком.

(Продолжение списка участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки см. в следующем номере)

Начались испытания

Сегодня учащиеся приступили к самому ответственному моменту работы — проверочным испытаниям. Каждый учащийся с особой ответственностью и активностью готовится к ним. Испытания покажут итоги работы за год.

Воспитанию детей в нашей стране уделено большое внимание: отпускаются колоссальные средства, строятся замечательные школы. Учащиеся выпускники 7—10 классов

имеют большой выбор учебных заведений, перед ними открываются двери техникумов, институтов. Многие уже сейчас выбрали специальность. Например, у ученика 7 класса школы № 14 Пахоменко Илюши еще давно зародилась мысль быть электротехником.

— Я приложу всю силу и энергию, чтобы окончить семилетку, — говорит Илюша, — а потом поступлю в электротехникум.

— Охранять здоровье трудящихся, — говорит Люда Селиверстова, ученица 7 класса этой же школы, — является почетной обязанностью в нашей стране. Поэтому моя мечта — быть врачом.

К испытаниям готовы

К испытаниям в этом году мы готовились особенно тщательно, ведь мы учимся последний год в Михайловской школе, заканчиваем семилетку.

Много и серьезно работали учащиеся нашего класса над повторением пройденного материала за год, поэтому ученики, особенно комсомольцы, к испытаниям пришли уверенными и спокойными за свои знания, за результаты испытаний.

Большую помощь в подготовке к проверке наших знаний оказывал нам наш орденоносный учитель Дмитрий Петрович

Н. Курбатов.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОД'ЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 11 мая 1940 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. Утвердить по районам посевные площади зерновых культур, увеличение площади пашен за счет целинных, залежных и переложных земель на 1940—1941—1942 гг., а также задания по валовому сбору зерна на 1943 год (приложение №№ 1, 2).

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с утвержденными районными планами довести задание по посевным площадям зерновых культур, увеличению площади пашен, задание по валовому сбору зерновых культур до колхозов не позднее 1 июня с. г., к этому же сроку директорам трестов довести задания до каждого совхоза.

2. Утвердить ежемесячный план-задание по вспашке целины, залежей и перелогов в 1940 году отдельно тракторами и живым тяглом (приложение № 3).

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы установить контроль за выполнением колхозами и совхозами месячных заданий по вспашке новых земель.

3. Утвердить следующие примерные схемы севооборотов для колхозов и совхозов отдельных зон (приложение № 4).

Обязать облиздо до 1 июня 1940 года представить на утверждение бюро обкома и исполнокома областного совета плановые задания для районов на 1947 год по площадям зерновых культур (в том числе озимых посевов), многолетних трав, кормовых культур, чистых паров и освоению новых земель.

4. Утвердить порайонные планы введения правильных севооборотов в 1940 году (приложение № 5).

Поручить облиздо до 1 июня с. г. закрепить агрономов и землеустроителей райзо и агрономов МТС за определенные колхозами для введения правильного севооборота. Командировать 15 агрономов и 85 землеустроителей из областного земельного отдела в колхозы для проведения работ по введению севооборотов.

Привлечь на землеустройственные работы по введению севооборотов землеустроителей, работающих не по своей специальности, сохранив за ними непрерывность стажа работы, обязать руководителей учреждений и предприятий области до 1 июня с. г. откомандировать в распоряжение облиздо всех специалистов-землеустроителей, работающих не по специальности.

5. Обязать облиздо провести в мае—июне месяцах с. г.

подготовку по районам 1.038 мерщиков из числа колхозников, где будут вводиться в 1940 году правильные севообороты (приложение № 6). Возложить ответственность за подготовку колхозных мерщиков на облиздо, райисполкомы и райкомы ВКП(б).

6. Обязать облиздо и директоров трестов совхозов разработать до 15 июня и представить на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнокома областного совета план введения правильных севооборотов во всех колхозах и совхозах области с таким расчетом, чтобы введение севооборота было закончено в течение трех лет.

7. Утвердить на 1940 год следующий план переподготовки агрономов и землеустроителей по введению севооборотов (приложение № 7).

8. Обязать облиздо и директоров трестов совхозов до 15 июня с. г. разработать план продвижения озимой ржи и пшеницы по отдельным районам и представить его на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнокома областного совета до 15 июня с. г.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах производится по весновспашке.

Установить, что под посев яровых 1941 года во всех колхозах зяблевая вспашка и вспашка паров должны быть произведены в размерах, полностью обеспечивающих посев яровых культур по зяблевой вспашке. Установить, что под посев яровых 1941 года во всех колхозах зяблевая вспашка и вспашка паров должны быть произведены в размерах, полностью обеспечивающих посев яровых культур исключительно по зяблевой вспашке. Установить, что под посев яровых 1941 года во всех колхозах зяблевая вспашка и вспашка паров должны быть произведены в размерах, полностью обеспечивающих посев яровых культур исключительно по зяблевой вспашке.

10. В связи с уменьшением площадей паров под яровые культуры и значительным увеличением зяблевой вспашки установить срок начала зяблевой вспашки в колхозах и совхозах с 1 июля с. г. Утвердить по районам план зяблевой вспашки по месяцам, в том числе вспашка на лошадях (приложение № 8).

11. Обязать облиздо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов установить строгий контроль за качеством вспашки паров и зяби, производимой на глубину не менее 20—22 см. плугом с предплужником, а при меньшем пахотном слое во всю его глубину с применением постепенного углубления пахотного слоя. Рекомендовать колхозам установить строгую ответственность бригадиров и звеньевых за глубину вспашки и качество обработки почвы, при обнаружении мелкой вспашки или плохой обработки почвы должен

ситься в райисполком для привлечения виновных в недоброкачественной работе к ответственности.

Обязать директоров МТС и совхозов, старших агрономов обеспечить полное использование предплужников на вспашке зяби и паров и соблюдение агротехнических правил по обработке почвы.

12. Обязать облиздо, райзо, партийные и советские организации удалить особое внимание организации звеньевой работы и установить качественный учет и систематическую проверку состояния работы звеньев в колхозах. Поручить райисполкомам и райкомам ВКП(б) в июне месяце провести районные совещания звеньевых, бригадиров полеводческих бригад и председателей правлений колхозов для обсуждения итогов весеннего сева, организации работы звеньев, практических мероприятий по каждому колхозу по выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР.

Обязать облиздо и сельхозотдел обкома ВКП(б) обеспечить необходимую помощь в проведении совещаний, командировав на районные совещания руководящих работников области.

13. В соответствии с § 1 раздела 2 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР утвердить, как минимальные, следующие задания по выработке тракторов и комбайнов на 1940 г. по МТС и совхозам (приложение № 11).

14. Утвердить план и сроки окончания ремонта комбайнов и молотилок по МТС и колхозам области (приложение № 12).

15. Обязать председателей правлений колхозов и директоров совхозов обеспечить строительство крытых навесов с таким расчетом, чтобы в полеводческих бригадах и на токах емкость крытых навесов обеспечила полностью просушку собранного зерна, не допуская хранения зерна на некрытых токах. Утвердить по районам план строительства крытых навесов зерновых сушилок в 1940 г. (приложение № 13).

16. Поручить исполнокому областного совета издать постановление об охране лесов и перелесков, расположенных вокруг полей и внутри полей совхозов и колхозов, имеющих значение как естественные лесо-защитные полосы.

17. Обязать облиздо разработать обязательные агрономические правила отдельно для озимых хлебов и яровых культур, сортов яровой пшеницы с более поздними сроками поспевания, применительно к различным зонам области и представить эти мероприятия на утверждение бюро обкома ВКП(б) и

исполнокома областного совета до 15 июня с. г.

18. Обязать облиздо разработать и представить до 28 мая с. г. на утверждение бюро обкома ВКП(б) и исполнокома областного совета предложения о проведении, начиная с 1940 года, мелиоративных работ по Барбинской степи.

19. Утвердить распределение по МТС тракторов, комбайнов и сельхозмашин (приложение № 14).

20. Утвердить организацию новых МТС: Доволенской, Доволенского района, Сартланской, Здинского района, Черновской, Кочковского района, Алеусской, Ордынского района, и Козловской, Коченевского района.

Обязать облиздо до 15 июня представить предложение о месторасположении центральных усадьб вновь организуемых МТС и мероприятия по укомплектованию новых МТС кадрами, тракторами, сельхозмашинами и стройматериалами с тем, чтобы обеспечить участие вновь организуемых МТС в уборке урожая и под'еме зяби уже в 1940 году, к этому же сроку наметить районы, в которых будут организованы МТС в 1941 году.

21. Утвердить организацию следующих новых машинно-тракторных мастерских (приложение № 15). Обязать облиздо и облиздо принять меры к снабжению вновь строящихся МТМ необходимыми строительными материалами, чтобы строительство МТМ было закончено не позднее 1 сентября с. г. и вновь организуемые МТМ могли бы участвовать в осенне-зимнем ремонте тракторов, комбайнов и сельхозма-

шин.

22. Утвердить план распределения автоподвижек по МТМ (приложение № 16). Обязать облиздо организовать автоподвижки по МТС до 1 июля с таким расчетом, чтобы обеспечить их работу с начала

зяблевой вспашки и в момент уборки урожая.

23. В целях предотвращения засоренности полей обязать председателей колхозов и директоров совхозов производить обкашивание всех межников, дорог и границ полей колхозов и совхозов, обязательно проводить ручную прополку посевов зерновых культур от сорняков. Утвердить по районам план ручной прополки сорняков зерновых посевов на площади 1.470 тыс. га (приложение № 17). Обязать райисполкомы довести план ручной прополки до колхозов и совхозов.

24. Поручить бюро обкома ВЛКСМ организовать в колхозах молодежные бригады для борьбы с сельскохозяйственными вредителями и проведения ручной прополки сорняков на посевах зерновых культур.

25. Обязать облиздо и сельхозотдел обкома ВКП(б) установить строгий контроль за выполнением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, докладывать ежемесячно бюро обкома ВКП(б) и исполнокому областного совета о ходе выполнения настоящего постановления.

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) призывают всех работников МТС, колхозов и совхозов, партийные, советские и комсомольские организации, научных и земельных работников на основе широкого социалистического соревнования и под'ема стахановского движения организовать большевистскую борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР, за выполнение сталинского задания по ежегодному сбору в нашей области не менее 320 миллионов пудов зерна.

Зам. председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся
П. АМОСОВ.

Секретарь Новосибирского областного комитета ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

(Приложения к постановлению см. на 3 и 4 стр.)

Культурно обслуживать колхозников во время полевых работ

Весенний сев в колхозах нашего района подходит к концу, но в колхозах «Переменник», «Ударник», «Труд», Сергеевского сельсовета, ни разу не было в поле киноподвижки. Свежие газеты доставляются в полевые станы перегулярно, Киселевская районная библиотека не обеспечила колхозы библиотечками - передвижками.

На работников культурно-развлекательных учреждений возложена большая и почетная работа - культурно

обслуживать колхозников там, где они работают, то есть в земельных бригадах, в звеньях. Это больше уплотнит рабочий день, поднимет трудовую дисциплину.

Колхозники не раз обращались в районные организации, чтобы последние организовали культурное обслуживание колхозников во время полевых работ, но результатов никаких нет.

Д. Андрианова.

П л а н
увеличения пашни, посевных площадей по колхозам на 1940, 1941, 1942 гг. и задание
по валовому сбору зерна на 1943 год

Приложение № 1

№ п.п.	Районы	Увеличение пашни за счет целинных, за- лежных и перелож- ных земель (тыс.га)			Посевные площа- ди зерно- вых культур (тыс. га)			Задание по валовому сбору на 1943 год (т. цент.)
		1940	1941	1942	1940	1941	1942	
1.	Анжеро-Судженский	1,5	1,3	1,2	32,05	32,0	32,5	544,0
2.	Асиновский	1,0	1,0	1,0	22,84	23,4	24,3	421,0
3.	Барабинский	3,5	2,7	2,8	42,88	44,0	45,0	720,0
4.	Барзасский	0,7	0,6	0,7	8,39	8,5	8,7	157,0
5.	Беловский	6,0	4,5	4,5	52,86	58,0	62,0	1.155,0
6.	Болотниковский	3,0	2,7	2,3	48,19	51,0	53,2	905,0
7.	Венгеровский	5,0	5,0	4,0	52,48	55,5	59,0	1.006,0
8.	Гурьевский	2,0	1,5	1,5	22,6	24,5	25,5	459,0
9.	Доволенский	4,5	4,5	4,0	55,27	59,0	63,0	977,0
	Здвинский	3,0	3,0	3,0	53,98	56,9	61,0	1.000,0
	Зырянский	4,0	3,0	3,0	37,10	40,0	41,5	685,0
	Ижморский	2,5	2,2	2,3	49,93	51,0	51,5	858,0
	Ирменский	3,0	2,5	2,5	34,39	36,4	37,5	600,0
	Искитимский	4,0	3,0	3,0	37,02	38,0	39,0	605,0
	Каргатский	5,0	5,5	4,5	41,53	45,0	49,5	840,0
	Кемеровский	1,0	1,0	1,0	29,22	29,0	29,0	636,0
	Киселевский	1,5	1,3	1,2	26,91	26,5	26,5	477,0
	Кожевниковский	5,0	3,5	3,5	40,83	43,5	47,0	784,0
	Колыванский	4,0	4,0	4,0	39,87	42,0	44,0	713,0
	Коченевский	4,0	4,0	4,0	56,33	59,0	62,5	992,0
	Кочковский	6,0	6,0	6,0	50,45	55,0	60,0	969,0
	Крапивинский	3,0	3,0	3,0	39,03	41,0	42,0	693,0
	Кузнецкий	2,0	2,0	2,0	25,74	26,0	26,0	232,0
	Кузедеевский	1,0	1,0	1,0	13,94	14,0	14,5	468,0
	Куйбышевский	5,0	4,0	4,0	47,36	49,0	51,0	858,0
	Купинский	7,0	10,0	12,0	106,04	104,0	98,0	1.600,0
	Кыштовский	4,0	4,0	4,0	55,21	58,5	61,5	1.016,0
	Легостаевский	3,0	2,5	2,5	31,77	33,7	36,0	616,0
	Ленинский	2,0	2,0	2,0	45,77	46,0	46,5	920,0
	Мариинский	4,0	4,0	4,0	54,82	54,0	54,5	907,0
	Масляниковский	4,0	4,0	5,0	28,28	30,0	32,0	544,0
	Михайловский	4,0	4,0	4,0	26,85	29,0	33,0	578,0
	Мошковский	3,0	2,5	2,5	49,22	49,0	49,0	808,0
	Мыковский	0,4	0,3	0,3	3,62	3,8	4,0	60,0
	Новосибирский	0,7	0,65	0,65	14,29	14,0	14,3	245,0
	Ордынский	5,0	5,0	5,0	50,36	53,0	58,0	960,0
	Ояшинский	3,0	2,5	2,5	35,03	37,0	37,5	619,0
	Пихтовский	2,0	2,0	2,0	12,92	14,0	15,5	263,0
	Прокопьевский	2,0	1,5	1,5	27,16	27,0	27,0	486,0
	Пышкино-Троицкий	1,5	1,3	1,2	19,36	20,5	21,4	342,0
	Северный	2,0	2,0	2,0	25,44	27,5	30,0	471,0
	Сузунский	5,0	5,0	5,0	49,15	54,0	58,0	976,0
	Татарский	5,0	5,0	5,0	63,45	67,0	71,0	1.125,0
	Яшкинский	2,0	2,0	2,0	38,55	39,5	40,0	660,0
	Таштагольский	0,5	0,5	0,5	4,88	5,20	5,5	83,0
	Тегульдетский	0,6	0,4	0,5	10,10	10,5	10,8	173,0
	Титовский	5,0	5,0	5,0	57,69	60,5	64,0	1.164,0
	Тисульский	0,7	0,65	0,65	24,91	25,5	27,0	448,0
	Тогучинский	4,0	4,0	4,0	70,84	72,5	74,0	1.304,0
	Томский	1,7	1,3	1,0	26,13	26,5	27,0	445,0
	Топкинский	3,4	3,3	3,3	52,02	55,0	47,0	1.026,0
	Туганский	1,8	1,6	1,6	35,72	37,0	38,0	608,0
	Тяжинский	3,0	2,0	2,0	56,82	57,0	57,5	920,0
	Убинский	3,5	3,2	3,3	45,70	47,5	50,0	816,0
	Усть-Таркский	3,0	3,0	3,0	26,81	29,0	31,0	496,0
	Чановский	5,0	5,0	5,0	33,84	36,0	37,0	592,0
	Чебулинский	3,0	2,5	2,5	42,15	42,5	43,0	688,0
	Черепановский	4,0	4,0	4,0	70,31	73,0	75,0	1.264,0
	Чистоозерный	6,0	11,0	11,0	63,11	67,0	68,0	1.050,0
	Чулымский	5,0	3,5	3,5	46,11	49,0	57,5	845,0
	Шегарский	2,0	2,0	0,2	34,63	36,0	37,0	592,0
	Юргинский	5,0	5,0	5,0	51,82	55,2	58,0	973,0
	Нарымский округ	12,0	9,0	9,0	119,98	127,0	135,0	2.293,0
	Итого:	210,0	200,0	200,0	2.572,10	2.681,6	2.788,0	46.730,0

Приложение № 2

ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ

зерновых культур, увеличение площади пашни за счет целинных и переложных земель на 1940, 1941, 1942 годы и задание по валовому сбору зерна на 1943 г. по совхозам и прочим государственным и кооперативным хозяйствам

НАИМЕНОВАНИЕ ТРЕСТОВ

	Посевные площади зер- новых (тыс. га)		Увеличение паш- ни (тыс. га)		Валовой сбор зерна на 1943 г. в тыс. пуд.
	1941 г.	1942 г.	1940 г.	1941 г.	
Новосибирский зернотрест	63,5	64,9	5,18	4,00	4,00
Новосибирский свиноводтрест	24,0	22,0	1,67	0,95	2,205,0
Племсвиновхоз	2,4	2,3	0,10	0,05	241,5
Овцесовхозы	8,5	9,8	5,00	4,00	1.000,0
Новосибирский молтрест	71,0	77,0	17,50	16,0	8.190,0
Барабинский молмяснотрест	66,0	66,0	16,60	12,00	6.700,0
Сельхозтрест	23,2	25,0	4,00	3,00	2.625,0
Прочие государственные и кооперативные хозяйства	85,0	85,0	—	—	8.500,0
Итого по области	343,6	352,0	50,05	40,0	36.091,5

Приложение № 3

Ежемесячный план-задание по подъему целины, перелогов и залежей

<tbl_struct

Приложение № 4

ПРИМЕРНЫЕ СХЕМЫ

основных полевых и кормовых севооборотов, рекомендуемые для колхозов Новосибирской области

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Примечание. В колхозах этой зоны, имеющих большие животноводческие фермы, не обеспеченные грубыми кормами, при высокой обеспеченности пахотноспособными землями, допустить введение полевых севооборотов с тремя по-лями трав.

II. Для колхозов зоны спиртозаводов и пригородного картофелеводства районов: Мариин-

I. 9-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Картофель
5. Яровые зерновые
6. Яровые зерновые
7. Пар
8. Озимые
9. Яровые зерновые с подсевом трав.

II. 10-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Картофель
5. Яровые зерновые
6. Пар
7. Озимые
8. Яровые зерновые
9. Пар
10. Озимые с подсевом трав.

III. 10-польный

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые
4. Яровые зерновые
5. Пар.

IV.

1. Пар
2. Озимые
3. $\frac{1}{2}$ яровые зерновые + $\frac{1}{2}$ картофель. С подсевом трав под зерновые
4. $\frac{1}{2}$ трава 1 г. + $\frac{1}{2}$ яровые зерновые с подсевом трав
5. Травы
6. Яровые зерновые
7. Яровые зерновые.

III. Для колхозов, не входящих в зону спиртозаводов и не имеющих промышленных посевов картофеля, районов: Мариинского, Чебулинского, Тяжинского, Ижморского, Анжеро-Судженского, Мошковского, Новосибирского, Искитимского, Куйбышевского, Кемеровского, Ленинского, Беловского, Киселевского, Прокопьевского, Кузнецкого, Томского, Коченевского и Гурьевского; таежной и притаежной части районов: Татарского, Чановского, Убинского, Барабинского, Каргатского, Чулымского; лесостепной части районов: Ордынского Сузунского, Чер-

пановского, Титовского, Тисульского и Ирменского и для всех колхозов районов: Асиновского, Барзасского, Болотниковского, Венгеровского, Зырянского, Кожевниковского, Колыванско-го, Крапивинского, Кузедеевского, Чубышевского, Легостаевского, Михайловского, Мыковского, Ояшинского, Пихтовского, Пышкино-Троицкого, Северного, Таштагольского, Тегульдетского, Тогучинского, Топкинского, Туганского, Усть-Тарского, Шегарского, Юргинского, Яшкинского и Нарымского округа рекомендовать следующие схемы севооборотов:

I.

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые + лен
4. Яровые зерновые
5. Пар
6. Озимые
7. Яровые зерновые
8. Пар
9. Озимые с подсевом трав.

II.

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые + лен
4. Яровые зерновые
5. Пар
6. Озимые
7. Яровые зерновые
8. Пар
9. Озимые
10. Яровые зерновые с подсевом трав.

III.

1. Травы
2. Травы
3. Яровые зерновые + лен
4. Яровые зерновые

КОРМОВЫЕ СЕВООБОРОТЫ

I. Прифермские: 1. Травы однолетние. 2. Корнеклубнеплоды. 3. Силосные.

II. 1. Травы многолетние. 2. Травы многолетние. 3. Корнеклубнеплоды. 4. Корнеклубнеплоды симос. 5. Зерновые с подсевом трав.

ЛУГОПАСТБИЩНЫЕ

I. 1—2. Травы на сено. 3—4. Травы на выпас. 5. Зерновые. 6. Корнеклубнеплоды, силосные и овощи. 7. Зерновые с подсевом трав.

II. В случае введения лугопастбищных севооборотов на

СПЕЦИАЛЬНЫЕ СЕВООБОРОТЫ

Конопляный

1. Травы
2. Травы
3. Конопля
4. Конопля
5. Корнеклубнеплоды и силосные
6. Яровые зерновые с подсевом трав.

Махорочный

1. Травы
2. Травы
3. Махорка
4. Махорка
5. Корнеклубнеплоды и силосные
6. Яровые зерновые с подсевом трав.

П л а н

Приложение № 8

вспашки паров и зяби в колхозах Новосибирской области на 1940 год (в тыс. га)

Районы	Вспахать пара га	Вспахать зяби га	Районы	Вспахать пара га	Вспахать зяби га
1. Барабинский	11,5	29,0	33. Кузедеевский	2,5	11,6
2. Венгеровский	19,8	31,7	34. Ленинский	15,5	32,6
3. Доволенский	13,8	40,7	35. Мыковский	1,0	3,2
4. Здвинский	10,7	43,2	36. Прокопьевский	7,0	21,0
5. Куйбышевский	12,0	32,0	37. Таштагольский	0,5	4,5
6. Купинский	31,6	65,4	38. Титовский	19,0	35,8
7. Кыштовский	23,0	31,5	39. Топкинский	15,0	35,2
8. Северный	10,0	15,5	40. Анжеро-Суджен.	10,0	23,4
9. Татарский	22,6	39,4	41. Асиновский	9,0	16,5
10. Усть-Тарский	9,0	17,0	42. Зырянский	13,5	25,1
11. Чановский	8,8	22,2	43. Ижморский	16,5	35,3
12. Чистоозерный	25,0	37,2	44. Мариинский	15,0	40,6
13. Ирменский	13,0	22,3	45. Пышкино-Троиц.	8,0	12,4
14. Каргатский	13,5	27,5	46. Тайгинский	10,7	26,3
15. Кожевниковский	14,0	27,5	47. Тегульдетский	3,60	6,7
16. Колыванский	12,5	25,5	48. Тисульский	11,0	16,9
17. Коченевский	19,0	36,0	49. Томский	9,0	20,9
18. Кочковский	12,5	36,5	50. Туганский	13,0	21,7
19. Михайловский	8,0	18,6	51. Тяжинский	19,5	38,7
20. Новосибирский	7,0	8,5	52. Чебулинский	11,5	29,5
21. Ордынский	15,5	33,0	53. Болотниковский	14,0	33,0
22. Пихтовский	5,0	7,0	54. Искитимский	11,0	23,0
23. Убинский	7,0	37,0	55. Легостаевский	10,0	23,2
24. Чулымский	11,0	33,0	56. Маслянинский	9,0	20,7
25. Шегарский	11,0	23,0	57. Мыковский	16,0	30,5
26. Барзасский	3,0	6,4	58. Ояшинский	11,5	24,6
27. Беловский	15,0	36,1	59. Сузунский	15,0	30,0
28. Гурьевский	7,0	15,0	60. Тогучинский	23,0	47,3
29. Кемеровский	7,5	21,8	61. Черепановский	22,0	47,5
30. Киселевский	8,0	17,5	62. Юргинский	14,0	36,8
31. Крапивинский	10,0	28,2	63. Нарымский округ	40,0	86,3
32. Кузнецкий	6,4	21,5	Всего по области	800,0	1.747,0

Приложения к постановлению полностью публикуются в специально издаваемой брошюре.

Смотр художественной самодеятельности Центрального клуба угольщиков

Коллективные и индивидуальные выступления кружковцев показали, что к олимпиаде народного творчества центральный клуб готовился серьезно

и чистым сопрано. «Песенку Джени» и «Девичью счастливую» неплохо спела Рита Запольская.

С большим мастерством т. Балашевым была исполнена песня «Подпевай, если любишь». Дружными аплодисментами наградили зрители Евгению Евгеньевну Гурову, красиво исполнившую замечательную вещь Чайковского «Соловей в дубравушке», «Тишина», «Ласточка».

Внимательно прослушали зрители волнующий рассказ «Два брата» — эпизод из боев на озере Хасан, который мастерски исполнил тов. Галахов.

Лучшие участники художественной самодеятельности центрального клуба выделены оргкомитетом для участия в олимпиаде союза угольщиков.

Больше внимания развитию животноводства

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» обязывает все колхозы и их руководителей в плотную взяться за развитие общественного животноводства с таким расчетом, чтобы в каждом колхозе обязательно иметь не менее двух ферм: одну крупного рогатого скота и одну овцеводческую или свиноводческую.

Всем колхозам нашего района на 1940 год доведен государственный план развития животноводства. Но правление и председатели колхозов имени Красина, имени Степана Разина имени Буденного, «Красноармеец», «Красный партизан», «Челка» дело общественного животноводства предоставило самотеку. Колхозу «Красный партизан» по плану нужен иметь 32 головы свиней, и там до сего времени не приобрели ни одной, говядина по плану нужно иметь 45 голов, имеется 25, коров по плану 24 головы, а имеется 4, лошадей 77 по плану, а имеется 69, да и эти лошади содержатся очень плохо, имеют нижескую упитанность. Старшина конюх Грибанов и рядовые конюхи Крюков и Морозов обеспечивают правильный уход и прием лошадей от работающих на них колхозников вследствие чегоAbortировали три конематки. В этом же колхозе из четырех родивших жеребят один уже пал.

В развитии общественного животноводства имеет большое значение случная кампания, однако ей никто не занимается. Жеребец-производитель находится в очень плохих условиях.

С развитием общественного животноводства требуется стройка или расширение сельских дворов, но в колхозе «Красный партизан» (председатель т. Пехтерев) к этой работе еще не приступили. Т. Пехтерева мало интересует общественное животноводство. Не лучше обстоит дело с живородством и в остальных колхозах, председатели колхозов вместо большевистской борьбы за развитие животноводства ограничились тем, что пробрали для ферм по 10—15 голов скота и на этом успокоились.

Райком ВКП(б), райисполком и колхозники должны потребовать от руководителей колхозов по-большевистски взяться за общественное животноводство и выполнить доведенный государственный план на 1940 год полностью.

Старший зоотехник района А. Яськов.

Ответ. редактор М. В. Коучуков.

Автогужтранспорту требуется рабочие, коновозчики, кучера, сторож и бухгалтер. Обращаться в контору автогужтранспорта.